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CÂMARA DE VEREADORES DE                                             SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA, PERNAMBUCO                                       MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
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LEGISLATURA 19ª – DÉCIMA NONA 
SESSÃO 2ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO SOLENE 1ª – Reunião Plenária dia 27.03.2025. 
 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO SOLENE DO PERÍODO ÚNICO DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE SERRA 
TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. COM A FINALIDADE DE ENTREGA DE TÍTULOS DE 
CIDADÃO SERRA-TALHADENSE AOS(AS) SENHORES(AS): AMANDA CIBELE DO 
NASCIMENTO PEREIRA, ANA DANIELLE DE MELO TAVARES, ANTÔNIO DE MELO 
GUERRA NETO, BRUNO ALENCAR MACIEL, LUANA FERNANDES DE LIMA COSTA, 
MARCIO DA SILVA DOS SANTOS, MAURÍCIO LUIZ DE MELLO VIEIRA LEITE, ROGÉRIO 
CAVALCANTE DE BRITO NETO, SIMONE DE MORAES SOARES E UILTON BELO DA 
SILVA. 
AO VIGÉSIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 19 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO ROSIMÉRIO LUIZ ALVES 
DA COSTA PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
ANTÔNIO DE ASSIS DO NASCIMENTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GILLIARD 
MENDES DE MELO, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO,  
MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, RONALDO ROMÃO DE 
SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA, TÉRCIO BARBOSA DE SIQUEIRA, 
WALLACY KLEYTON CABOCLO.  O PRESIDENTE DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM 
AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, E DE PRIMEIRO SECRETÁRIO OS(A) SENHORES(A) 
VEREADORES(A): ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA.  O Presidente convida para compor a Mesa a Secretária 
da Mulher, Vera Gama, e o Padre da Concatedral Nossa Senhora da Penha, Padre Severino. O 
Presidente pede a todos que fiquem de pé para a ouvir a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada 
com o Vereador Nailson Gomes, e em seguida para a execução do Hino de Serra Talhada. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida o Servidor José Humberto Lima de 
Vasconcelos para Recitar um Poema aos Homenageados. Minha Terra! Serra Talhada, tu estás 
situada ao pé da grande serra, que é talhada e te deu nome. És altaneira, forte e garbosa, no alto 
sertão do Pajeú. Serra Talhada, tens, minha terra natal, com tua beleza simples e brejeira, com tuas 
praças bem arborizadas todo porte de uma cidade histórica. Serra Talhada, as tuas ruas largas e 
simpáticas, tuas casas bem conjugadas, tuas igrejas bem estruturadas, onde teu povo proclama sua 
fé. Serra Talhada, as tuas terras banhadas pelo rio, o velho Pajeú tão conhecido, e ao pé da serra 
da Borborema, onde recebes teus filhos e visitantes. Serra Talhada, tens passado no cangaço e da 
cultura da nossa gente foram teus filhos, homens ilustres e grandes heróis das lutas nordestinas. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 1º Secretário Rosimério Luiz Alves 
Costa para fazer a leitura da matéria do expediente. Lido o Decreto Legislativo nº 007/2025, 
de autoria do Vereador Antônio de Assis do Nascimento, que concede o Título de Cidadã Serra-
talhadense a senhora Amanda Cibele do Nascimento Pereira. Lido o Decreto Legislativo nº 
016/2025, de autoria da Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá, que concede o Título de Cidadã 
Serra-talhadense a senhora Ana Danielle de Melo Tavares. Lido o Decreto Legislativo nº 
002/2026, de autoria do Vereador Nailson da Silva Gomes, que concede o Título de Cidadão Serra-
talhadense ao senhor Antônio de Melo Guerra Neto. Lido o Decreto Legislativo nº 010/2025, de 
autoria do Vereador Wallacy Kleyton Caboclo, que concede o Título de Cidadão Serra-talhadense 
ao senhor Bruno Alencar Maciel. Lido o Decreto Legislativo nº 015/2025, de autoria do Vereador 
Gilliard Mendes de Melo, que concede o Título da Cidadã Serra-talhadense a senhora Luana 
Fernandes de Lima Costa. Lido o Decreto Legislativo nº 006/2025, de autoria do Vereador 
Ronaldo Romão de Sousa, que concede o Título de Cidadão Serra-talhadense ao senhor Marcio 
da Silva dos Santos. Lido o Decreto Legislativo nº 001/2026, de autoria do Vereador Francisco 



118 
 
Pinheiro de Barros, que concede o Título de Cidadão Serra-talhadense ao senhor Maurício Luiz 
de Mello Vieira Leite. Lido o Decreto Legislativo nº 019/2024, de autoria do Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros, que concede o Título de Cidadão Serra-talhadense ao senhor Rogério 
Cavalcanti de Brito Neto. Lido o Decreto Legislativo nº 002/2026, de autoria do Vereador José 
Jaime Inácio de Oliveira, que concede o Título de Cidadã Serra-talhadense a senhora Simone de 
Moraes Soares. Lido o Decreto Legislativo nº 024/2024, de autoria do Vereador José Jaime Inácio 
de Oliveira, que concede o Título de Cidadão Serra-talhadense ao senhor Uilton Belo da Silva. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Primeiro secretário Rosimério Luiz 
Alves da Costa, para fazer a leitura da biografia da agraciada Ana Danielle de Melo Tavares. 
Ana Danielle De Melo Tavares construiu uma trajetória marcada por vocação, coragem e 
compromisso com a transformação de vidas por meio da medicina. Natural de Brejo Santo, no 
Cariri cearense, e criada na cidade de Milagres, cresceu em um ambiente onde o cuidado com o 
outro fazia parte da rotina. Filha do cirurgião Fernando Alves Tavares e de Ana Célia de Melo 
Tavares, é a terceira entre quatro irmãos, em uma família alicerçada em valores como trabalho, 
disciplina, fé e dedicação. Desde cedo, acompanhando o exemplo do pai que, mesmo aos 88 anos, 
segue exercendo a medicina com zelo e amor, despertou para a missão de cuidar de pessoas. Mais 
do que uma escolha profissional, a medicina surgiu como um chamado, cultivado ao longo dos 
anos com determinação e propósito. Esse chamado a conduziu à Universidade Federal de 
Pernambuco, onde se formou em medicina, consolidando sua base acadêmica com excelência. Em 
seguida, aprofundou seus conhecimentos ao especializar-se em oftalmologia pela Fundação Altino 
Ventura. Foi nesse período que fortaleceu não apenas sua formação técnica, mas também seu olhar 
humano sobre o impacto da visão na qualidade de vida das pessoas. Ao escolher a oftalmologia, 
Danielle encontrou uma área onde ciência e sensibilidade caminham juntas. Com esse foco, passou 
a atuar no tratamento de doenças da córnea, no controle do glaucoma e, principalmente, nas 
cirurgias de catarata — especialidade na qual se destacou pela busca contínua por inovação. Cada 
procedimento, para ela, sempre representou mais do que um ato médico: significava devolver 
autonomia, dignidade e esperança aos seus pacientes. Sua história com Serra Talhada teve início 
há mais de duas décadas, quando chegou à cidade para participar de campanhas de cirurgias de 
catarata pelo Sistema Único de Saúde, ainda utilizando técnicas tradicionais. Foi nesse contexto 
que, por meio de sua família materna, conheceu o médico Clóvis Carvalho, então diretor da XI 
Geres, que a convidou a iniciar as atividades cirúrgicas oftalmológicas na rede hospitalar local, 
especialmente no Hospam e no hospital São Vicente. Mais do que um convite profissional, aquele 
momento representou um ponto de virada em sua trajetória. Incentivada por sua avó materna, dona 
Joaquina Pereira de Araújo, figura de grande importância em sua vida, e motivada também pelo 
desejo de estar próxima da família, Danielle decidiu fincar raízes na cidade. Ao perceber a carência 
de assistência oftalmológica especializada na região, assumiu o compromisso de contribuir 
ativamente para mudar essa realidade. Foi em Serra Talhada que protagonizou um dos marcos 
mais importantes da história da oftalmologia no Sertão do Pajeú. Implantou, no Hospital São 
Vicente, as cirurgias de catarata por facoemulsificação pelo SUS — técnica moderna, sem 
necessidade de pontos, até então inédita na região. O avanço foi revolucionário: pacientes que 
antes precisavam se deslocar até a capital passaram a ter acesso a um procedimento de alta 
tecnologia mais próximo de casa. Esse pioneirismo não apenas elevou o padrão dos serviços de 
saúde oferecidos, mas também ampliou o acesso da população a tratamentos mais seguros, rápidos 
e eficazes. Ao longo dos anos, sua atuação ajudou a transformar a realidade de milhares de pessoas, 
muitas das quais voltaram a enxergar e, com isso, retomaram sua independência e qualidade de 
vida. Sempre movida pela inquietação positiva de quem busca fazer mais e melhor, Danielle nunca 
deixou de investir em atualização e inovação. Essa característica a levou, mais recentemente, a 
trazer para serra talhada uma das mais avançadas tecnologias do mundo em cirurgias 
oftalmológicas: o sistema unity, instalado no centro de excelência em oftalmologia, sendo o 
primeiro equipamento deste modelo em todo o estado de Pernambuco. A nova plataforma 
representa um salto significativo na qualidade dos procedimentos realizados na região. Com 
tecnologia 4D, o sistema aumenta a performance cirúrgica, reduz o tempo das operações e melhora 
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em cerca de 40% o consumo de energia dentro do olho do paciente, contribuindo para uma 
recuperação mais rápida e segura. Além disso, incorpora uma fluídica de alta precisão, sensores 
de temperatura e monitoramento contínuo da pressão intraocular, garantindo maior controle e 
segurança durante as cirurgias. O equipamento também amplia a capacidade de realização de 
procedimentos de retina, como as vitrectomias, com sondas de alta performance que alcançam 
entre 10 mil e 30 mil cortes por minuto, elevando o nível de precisão e eficiência. Ao trazer essa 
tecnologia para o sertão, Danielle reafirma seu compromisso com a descentralização da medicina 
de alta complexidade, garantindo que a população do interior tenha acesso ao que há de mais 
moderno no mundo. Em sua vida pessoal, construiu uma base sólida que caminha lado a lado com 
sua trajetória profissional. Em 2012, casou-se e, dessa união, nasceu sua filha, Maria Fernanda, 
que se tornou uma de suas maiores inspirações. A experiência da maternidade ampliou ainda mais 
seu olhar sensível e humano, refletindo diretamente na forma como exerce a medicina. Ao longo 
de sua caminhada, Ana Danielle de Melo Tavares não apenas exerceu a profissão com excelência, 
mas construiu vínculos profundos com a cidade e com sua gente. Sua história se entrelaça com a 
de Serra Talhada por meio de cada paciente atendido, de cada cirurgia realizada e de cada avanço 
implantado. Por tudo isso, ao receber o título de cidadã serra-talhadense, seu nome passa a integrar 
oficialmente aquilo que, na prática, já é realidade há muitos anos: o pertencimento a esta terra. 
Uma terra que ela escolheu para viver, trabalhar e servir— e que, hoje, a reconhece como filha. 
Uma trajetória que ilumina caminhos, devolve olhares e transforma vidas. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva convida para compor a mesa a secretária da mulher, Vera Gama e  o Padre 
Severino da Concatedral Nossa Senhora da Penha. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
convida o vereador José Raimundo Filho para prestar homenagem aos agraciados. Boa noite 
a todos e a todas. Excelentíssimo senhor presidente Manoel Enfermeiro, os senhores vereadores e 
a vereadora Alice Conrado, quero saudar o padre Severino, saudar o procurador do município, 
doutor Cecílio Tiburtino, saudar a ex-vereadora e secretária da Mulher, Vera Gama; saudar o ex-
vereador Cícero Diniz, saudar o doutor Júlio Jared, saudar o Tony Alencar, a senhora Rochany 
Rocha, em nome da imprensa, e o amigo arquiteto Teles. À medida que eu citar os nomes, peço 
que cada agraciado se levante para que a nossa sociedade tome conhecimento. Quanto aos 
familiares, eu gostaria de saudar, em nome deles, o senhor Severino, seu irmão, e sua esposa Jeane, 
sua cunhada Francisca. Enfim, em nome deles, saúdo todos os familiares de todos os agraciados. 
Hoje nós estaremos fazendo a entrega dos títulos de cidadão aos seguintes agraciados: Amanda 
Cibele do Nascimento Pereira. Ana Danielle de Melo Tavares; Antônio de Melo Guerra Neto, 
Bruno Alencar Maciel, Luana Fernandes de Lima Costa, Márcio da Silva dos Santos, Maurício 
Luiz de Melo Vieira Leite, Rogério Cavalcanti de Brito Neto, Simone de Moraes Soares, Uilton 
Belo da Silva. Esses são os agraciados que, nesta noite, a Câmara de Vereadores fará a entrega dos 
títulos. Podem sentar, por favor. Hoje, nesta sessão solene, saúdo também o companheiro Allan 
Pereira, secretário do Governo. Nesta noite, esta Casa entrega aos agraciados o Título de Cidadão 
e Cidadã Serra-talhadense. Quando nascemos, somos registrados em um cartório, onde constam o 
nosso nome, o nome dos nossos pais e o local onde nascemos. A Câmara de Vereadores, assim 
como a Assembleia Legislativa e o Congresso Nacional, tem um instrumento legal, através da sua 
Lei Orgânica, que possibilita conceder a homens e mulheres a Comenda e o Título de Cidadão no 
município onde desempenham suas atividades. Hoje, esses dez que estamos homenageando 
representam, para nós parlamentares, pessoas que merecem esse reconhecimento. Muitas vezes a 
sociedade questiona por que tantos títulos de cidadão, e queremos deixar claro que vocês, que aqui 
estão hoje, são merecedores. Uma sociedade, uma cidade e crescem à medida que nascem homens 
e mulheres e chegam pessoas para desenvolver as suas atividades, contribuindo assim para o 
desenvolvimento de qualquer cidade. Serra Talhada, ao longo desses anos, recebeu alguns que 
chegaram há mais tempo e outros mais recentemente, mas que todos sintam a importância deste 
momento. Esta Casa não está entregando simplesmente um diploma ou um papel. Os 
parlamentares, dentro de sua competência, apresentam projetos em função do que vocês 
representam e fazem, e agora terão ainda mais responsabilidade para com a nossa querida cidade. 
O nosso hino é muito claro quando fala que estamos ao sopé da Serra Talhada e que vocês 
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escolheram vir para cá. Os motivos, cada um tem o seu: por questão de empresa, por questão de 
família, por oportunidades de trabalho, enfim. Mas, qualquer que tenha sido o motivo, vocês 
chegaram, desenvolveram suas atividades e, hoje, esta Casa presta essa honraria. Eu não diria 
homenagem; diria reconhecimento. Fico até feliz porque, muitas vezes, nos títulos que esta Casa 
concede, nem os familiares comparecem, talvez por não saberem a importância disso para nós, 
para nossa sociedade e, acima de tudo, para a história do nosso município. E hoje a gente vê todos 
os dez aqui, com alguns de seus familiares e amigos que aqui se fazem presentes, e isso ratifica o 
trabalho e o reconhecimento desses nobres parlamentares. Então, em nome desta Casa, comandada 
pelo nosso presidente Manoel Enfermeiro, que tem feito questão de não deixar caducar os títulos, 
porque existem títulos de 15 e 20 anos em que as pessoas sequer fizeram o devido reconhecimento, 
ele tem, desde a legislatura passada, tido esse cuidado. Senhor presidente, quero parabenizar essa 
iniciativa de mostrar à sociedade que não estamos apenas entregando um papel, mas fazendo um 
verdadeiro reconhecimento àqueles que muito contribuíram para o desenvolvimento da nossa 
querida cidade. Para finalizar, peço a bênção de Deus e peço também que todos possam estar 
felizes, que possam sentir a importância deste título e, que assumam o compromisso de 
nascedouro, primeiro da terra natal de vocês e segundo da estada por aqui e continuar contribuindo 
com o nosso município. Muito obrigado, que Deus nos abençoe e que tenhamos uma noite 
abençoada e de muita felicidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Obrigado, Zé. Quero agradecer a presença do Dr. Cícero Diniz, muito obrigado pela presença, que 
já foi vereador desta Casa, e a gente fica honrado com a presença de Vossa Excelência. Agradecer 
também a presença do neto, Dr. Jared Júnior, muito obrigado pela presença. Ao Dr. Cecílio 
Tiburtino, à doutora Danielle, aqui presente, muito obrigado pela presença. Margarete, muito 
obrigado. A gente se orgulha muito pela presença de todos vocês aqui. No decorrer da sessão, 
vamos citando o nome de cada um. Queremos agradecer a todos. Como bem disse o vereador Zé 
Raimundo, quando cheguei a esta Casa, havia muitos títulos engavetados, e eu nunca achei justo 
que pessoas que merecem, que trabalharam e fizeram tudo certo, não tivessem esse 
reconhecimento. Por isso, tenho esse compromisso, se Deus quiser, até o final do meu mandato, 
de entregar todos os títulos de cidadão de Serra Talhada àqueles que realmente merecem. São 
pessoas que ajudaram a construir essa cidade, que contribuíram com Serra Talhada. Como um 
colega vereador disse, vocês são cidadãos serra-talhadenses porque prestaram um grande serviço 
à nossa terra. Isso nos deixa honrados. Muitas vezes, não nasceram aqui, mas escolheram plantar 
suas vidas aqui, contribuindo para o desenvolvimento da nossa sociedade, para nossos filhos e para 
o futuro da cidade. Temos esse compromisso com vocês, com responsabilidade e respeito, 
reconhecendo tudo o que têm feito por Serra Talhada. Quero agradecer mais uma vez a todos os 
presentes. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra à Vereadora Alice Pereira 
de Lorena e Sá. Boa noite. Gostaria de cumprimentar o excelentíssimo presidente Manoel 
Casciano, em nome de quem cumprimento todos os colegas vereadores e os homenageados aqui 
presentes. Não poderia deixar de fazer uma homenagem especial à doutora Daniele, assim como 
aos demais homenageados. Hoje celebramos mais do que uma honraria, celebramos um gesto de 
reconhecimento, de gratidão e de pertencimento. Ao conceder títulos de cidadã e de cidadão serra-
talhadense, estamos acolhendo de forma definitiva pessoas que já fazem parte da nossa história, 
pessoas que dedicam suas vidas a cuidar da saúde, do bem-estar e da dignidade do nosso povo. 
Quem vive na prática o valor de cada vida e a importância de cada gesto de cuidado merece esse 
reconhecimento. Receber esse título é ser abraçado por uma terra forte, que transforma vidas, que 
acolhe, que ensina e que constrói caminhos. É ser reconhecido como filho de um lugar que tem 
orgulho da sua gente e de quem escolhe servir com compromisso e amor. Essa dedicação é um 
exemplo para todos nós. Doutora Daniele, esse reconhecimento é mais do que justo pela sua 
capacidade, pela sua pessoa e pelo trabalho maravilhoso que tem realizado por nossa querida Serra 
Talhada. Muito obrigada pela dedicação de cada um de vocês em servir e viver em Serra Talhada. 
Obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Primeiro Secretário 
Rosimério Luiz Alves da Costa, para fazer a leitura da biografia dos demais agraciados. Vou 
ler a biografia de todos os homenageados. Wilton Belo da Silva, natural de Petrolândia, nascido 
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em 9 de março de 1987, tem 37 anos, é solteiro e atua artisticamente como Wilton Belo. Possui 16 
anos de trajetória na música, período em que gravou 16 CDs, transitando por diversos estilos, como 
arrocha, sertanejo, MPB e forró. Há mais de 11 anos reside na cidade de Serra Talhada, tendo 
chegado no ano de 2013, quando iniciou suas apresentações no município. Encantado com a cidade 
e com a receptividade do povo serra-talhadense, que sempre o acolheu de forma calorosa, 
consolidou aqui sua vida pessoal e profissional. Diante de seu trabalho, dedicação e contribuição 
para o desenvolvimento cultural do município, bem como demonstração de estima e consideração, 
pelo vínculo afetivo construído com a cidade, onde também passou a residir com seus familiares, 
apresento esta proposição para que seja concedido, de forma justa e digna, o Título de Cidadão 
Serra-talhadense. Simone de Moraes Soares, nasceu em 17 de novembro de 1972, na cidade do 
Recife, Pernambuco, filha de um mineiro e de uma pernambucana. Foi, contudo, em Serra Talhada, 
no coração do Sertão pernambucano, que construiu sua história de vida, pautada no trabalho, na 
educação e na busca por justiça e a defesa das pessoas mais vulneráveis. No ano de 2006 mudou-
se para Serra Talhada acompanhada do seu filho, Luiz Eduardo, então com seis anos de idade, hoje 
atua como advogado na cidade de Petrolina. A decisão foi tomada também pela necessidade de 
estar próxima da sua família, já que seus pais residiam na cidade. Diante do quadro de saúde de 
seu pai, diagnosticado com Alzheimer, que necessitava do apoio e da presença da filha, onde sua 
irmã primogênita já residia, casada com um serra-talhadense. Ao chegar a Serra Talhada, iniciou 
sua trajetória profissional prestando serviço voluntário como advogada junto à Justiça Federal e à 
Defensoria Pública, demonstrando, desde o início, sensibilidade social e compromisso com o 
acesso à justiça. Em pouco tempo, sua dedicação foi reconhecida pelo Judiciário e, cerca de seis 
meses depois, passou a atuar como advogada dativa, nomeada pelo juiz federal da época, função 
que exerce desde então. A partir desse momento, abriu seu próprio escritório de advocacia, 
consolidando sua atuação na cidade. Mesmo com a vida profissional estabilizada, no ano de 2010 
mudou-se para Salvador, na Bahia. Durante esse período, investiu em sua formação acadêmica, 
especializando-se em Direito Previdenciário, ampliando seus conhecimentos e fortalecendo sua 
atuação jurídica. Posteriormente, também concluiu especialização em Direito de Família e 
encontra-se em fase de conclusão de especialização na área de violência contra a mulher, 
aprofundando ainda mais sua atuação na defesa de direitos e no enfrentamento à violência de 
gênero. No ano de 2011 nasceu seu filho, Pedro Arthur, uma criança com deficiência que 
demandava cuidados médicos especializados. Diante dessa realidade e do desejo de contar com o 
apoio familiar, Simone decidiu retornar a Serra Talhada, cidade onde encontrou acolhimento e 
suporte, inclusive a proximidade da sua irmã com acompanhamento pediátrico adequado ao 
desenvolvimento de seu filho. Desde então, vem conciliando sua vida profissional com a dedicação 
à maternidade atípica e mãe solo. De volta a cidade reabriu o seu escritório de advocacia. Em 2014, 
passou a integrar o Centro Especializado de Atendimento à Mulher, atuando como advogada na 
defesa de mulheres vítimas de violência. Embora tenha se afastado em 2015, foi novamente 
convidada a retornar ao equipamento público, permanecendo até os dias atuais na defesa 
incansável dos direitos das mulheres. Sua atuação também se estendeu ao fortalecimento 
institucional, tendo exercido funções de destaque dentro da Subseccional Serra Talhada, onde 
exerceu o cargo de secretária adjunta de 2019 a 2021 e, posteriormente, secretária-geral de 2022 a 
2024. Com espírito de liderança e compromisso com as causas sociais, foi fundadora da primeira 
Comissão de Combate à Violência contra a Mulher da OAB de Serra Talhada, iniciativa que 
marcou um importante avanço na luta pelo enfrentamento da violência de gênero no município. 
Com coragem, firmeza e profundo senso de justiça, Simone construiu sua trajetória defendendo 
mulheres vítimas de violência, atuando de forma destemida e determinada, sem medir esforços 
para responsabilizar agressores e garantir proteção às vítimas, sempre guiada pelo compromisso 
com a dignidade humana. Além da atuação jurídica, Simone também se dedica a causas sociais 
relevantes, integrando a diretoria da APAE de Serra Talhada, contribuindo para a inclusão e a 
defesa dos direitos das pessoas com deficiência. Foi ainda idealizadora de um projeto aprovado 
pela Câmara de Vereadores, voltado ao fortalecimento do trabalho dos mediadores e ao apoio às 
mães atípicas, ampliando o olhar da sociedade para essas famílias que enfrentam desafios diários. 
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Mãe dedicada, advogada, psicanalista, filha, irmã e mulher de fé, Simone de Moraes Soares 
construiu em Serra Talhada uma trajetória marcada pela resiliência, coragem, compromisso social 
e amor profundo pela cidade que escolheu para viver e servir. Sempre que é questionada sobre sua 
origem, responde com orgulho: “Sou da terra de Lampião, cidade de mulher brava.” Márcio da 
Silva dos Santos. É natural de Anadia, Alagoas, nascido em 7 de dezembro de 1994, filho de 
Manoel Messias dos Santos e Maria Cecília da Silva dos Santos. Viveu toda a sua vida na cidade 
de Maribondo, Alagoas, onde concluiu o ensino médio e adquiriu uma vida carregada de 
aprendizados, ensinamentos Empreendedor por vocação e paixão, veio para Serra Talhada no ano 
de 2019, atuando como vendedor na empresa Auto Planos Proteção Veicular, onde, após algum 
tempo, conseguiu tornar-se terceirizado da empresa, abrindo seu próprio CNPJ e contribuindo para 
trazer mais desenvolvimento e geração de empregos para a cidade. Homem de bem, hoje recebe a 
indicação para o tão valioso Título de Cidadão Serra-talhadense. Luana Fernandes de Lima Costa, 
nascida em 2 de julho de 1989 no município de Carnaíba, que viveu até os 17 anos no Sítio Caiçara 
dos Fernandes, zona rural de Flores, onde, seguindo o exemplo da família, construiu suas primeiras 
referências de vida pautadas na simplicidade, no trabalho e na valorização da educação como 
caminho de transformação. Iniciou sua trajetória escolar na Rede Municipal de Ensino de Flores, 
cursando os anos iniciais do ensino fundamental e, posteriormente, concluindo o ensino médio em 
Carnaíba. Em 2006, formou-se no curso Normal Médio pela Escola Estadual João Gomes dos 
Reis, consolidando sua vocação para a docência e despertando o desejo de contribuir para a 
formação de novas gerações. Em 2007, foi aprovado no vestibular para a primeira turma de 
Química da UFRPE Serra Talhada, o que marcou o início de sua trajetória na cidade que mais 
tarde se tornaria seu lar. Com o passar do tempo, direcionou sua caminhada acadêmica e concluiu 
licenciatura em Pedagogia pela FAEPE, ampliando sua formação com a pós-graduação em 
educação inclusiva e libras pela FAVAP. Seu ingresso no mundo do trabalho se deu na rede 
privada de ensino de Serra Talhada, onde atuou como professora por quase três anos adquirindo 
experiência e fortalecendo seu compromisso com a educação pública de qualidade. Em 2009, pela 
Rede Municipal de Ensino, para atuar no programa Se Liga e Acelera Pernambuco no colégio 
Cônego Torres, onde trabalhou com turmas de alfabetização e aceleração da aprendizagem. 
Demonstrando competência e sensibilidade, em 2010, passou a exercer a função de supervisora no 
programa. Ainda nesse mesmo ano foi convidada a contribuir com a educação no campo, 
ampliando o alcance das políticas educacionais até as comunidades rurais do município. Com o 
perfil comprometido e propositivo, Luana integrou a equipe técnica da secretaria municipal de 
educação, atuando na assessoria do secretário municipal de educação. Bem como nos setores de 
planejamento e gerência pedagógica, onde participou da elaboração e execução de importantes 
ações voltadas à melhoria dos indicadores da educação de Serra Talhada. Em 2016 foi aprovada e 
convocada em concurso municipal para o cargo de professor 1, consolidando sua carreira no 
serviço público. No ano seguinte casou-se com o serra-talhadense, Costa Júnior, com quem 
constituiu família e teve um filho, Filip Fernandes Costa, atualmente com 7 anos. Em 2021 
assumiu a Gerência de Planejamento da Secretaria Municipal de Educação, cargo no qual passou 
a coordenar o monitoramento dos resultados, o planejamento estratégico da rede e o 
acompanhamento das metas e políticas educacionais. Em 2023, foi nomeada Secretária Executiva 
de Educação de Serra Talhada, função que exerce até o presente momento, contribuindo de forma 
direta para o aprimoramento das políticas públicas educacionais, a valorização dos profissionais 
da educação e o desenvolvimento integral dos estudantes da Rede Municipal. Bruno Alencar 
Maciel, nascido em 1978, no município de Icó, no interior do Ceará, sempre carregou consigo a 
força e a determinação típicas do povo nordestino. Criado em Recife, onde viveu boa parte de sua 
juventude, iniciou sua caminhada profissional ao se graduar em Odontologia pela renomada 
Faculdade de Odontologia de Pernambuco (UPE), entre os anos de 1999 e 2003. Movido pelo 
desejo de crescer e impactar vidas, seguiu aprimorando seus conhecimentos e, entre 2004 e 2007, 
concluiu sua pós-graduação em Odontologia pela Universidade de São Leopoldo Mandic, em 
Campinas, São Paulo, uma das instituições mais respeitadas do país na área odontológica. Foi, no 
entanto, em 2005 que sua história começou a se entrelaçar com a do Sertão pernambucano. Com 
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visão empreendedora e espírito desbravador, instalou sua primeira clínica odontológica em Serra 
Talhada, cidade que acolheu como lar. Com apenas dois anos de formado e muita coragem, deu 
início a um projeto que mudaria não apenas a sua própria vida, mas também o panorama da 
odontologia na região. O sucesso da unidade em Serra Talhada impulsionou a expansão da rede 
para municípios como Afogados da Ingazeira, onde fundou uma unidade em 2007, em seguida em 
Triunfo, Custódia e, por fim, Sertânia, consolidando a Ortoestética como uma rede regional de 
excelência em saúde bucal. Hoje, realiza mais de 5.000 atendimentos anuais apenas em Serra 
Talhada, além de mais de 60 empregos diretos gerados ao longo de duas décadas. Doutor Bruno é 
referência em gestão, ética e cuidado com o paciente. Sua atuação fez com que a marca 
Ortoestética ultrapassasse os limites do Sertão e ganhasse destaque em âmbito nacional como 
modelo de clínica acessível e inovadora. Esposo de Cléa Barreto, também cearense, e pai dedicado 
de Sofia e Miguel, ambos nascidos e criados em Serra Talhada, Dr. Bruno representa o equilíbrio 
entre um profissional bem-sucedido e um homem de família que não abre mão de seus princípios 
e valores. Sua trajetória inspira pela competência técnica, visão empresarial e compromisso social, 
características que transformaram a Ortoestética em um verdadeiro patrimônio da saúde bucal no 
Pajeú e em um símbolo de que é possível crescer com responsabilidade, amor pelo que faz e 
respeito às pessoas. Biografia do senhor Antônio de Melo Guerra Neto. É marcada por uma 
trajetória de compromisso ético, social, humano e dedicação ao povo de Serra Talhada. É com 
imensa alegria e profundo reconhecimento que apresentamos sua história, cuja vida e atuação 
profissional se confundem com o compromisso que assumiu com esta terra e com o seu povo 
sertanejo. Homem de fé, de valores firmes e de amor genuíno pela cultura do Sertão, Antônio é, 
sem dúvida, um cidadão que honra a terra que escolheu para viver, trabalhar e servir. Antônio 
Guerra Neto nasceu prematuramente, com apenas oito meses de gestação, em 12 de fevereiro de 
1986, uma Quarta-feira de Cinzas, no Hospital Oscar Coutinho, em Recife. Veio ao mundo em 
meio ao período do carnaval, em circunstâncias desafiadoras, sem a presença de médicos de 
plantão naquele momento, como que já anunciando que sua vida seria marcada pela superação, 
coragem e fé. Filho de Avelino e Fatinha, essa vindo a falecer precocemente quando ele ainda 
tinha quinze anos, já aquele, no ano de 2024. Tem como irmãos Avelino Neto e Felipe Manoel, 
frutos do segundo casamento do seu pai. Antônio teve em sua tia Graça a presença amorosa e firme 
de uma segunda mãe. A mulher que o acolheu, educou e o acompanhou até a formação de sua 
própria família. Neto caçula de Antônio de Melo Guerra e Nabel Melo de Arruda Guerra, carrega 
com orgulho o legado de uma família que sempre prezou pela educação, pela cultura e pelo espírito 
sertanejo. Sua avó, Nabel, filha de sertanejos de Afogados da Ingazeira e Sertânia, estudou no 
tradicional Colégio Stella Maris, em Triunfo, e é neta de Manoel Tertuliano Travassos de Arruda 
e Flora Gonçalves Lins de Arruda, raízes que simbolizam a força e a sabedoria do povo do interior. 
Do avô, Antônio herdou não apenas o nome, mas também o sangue de uma linhagem marcada 
pelo serviço público e pelo amor à terra pernambucana, tendo como referências figuras como os 
ex-governadores Paulo Guerra e Moura Cavalcanti, cuja trajetória inspira dedicação e 
compromisso com o povo. Formado em Direito no ano de 2009, Antônio logo foi aprovado no 
exame da Ordem dos Advogados do Brasil e iniciou sua jornada na advocacia com atuação firme 
e ética inabalável. Construiu uma carreira sólida, pautada no respeito, na empatia e no 
compromisso com a justiça, com destaque para a área previdenciária, na qual atua diretamente em 
causas sociais, auxiliando trabalhadores rurais, pessoas com deficiência, aposentados e 
pensionistas. Sua atuação sempre foi guiada pelo propósito de transformar vidas por meio de uma 
advocacia honesta, humana e comprometida. Ao longo dos anos, fundou e consolidou o escritório 
Guerra Advocacia, seu escritório tornou-se referência regional, reconhecido pela seriedade, 
excelência técnica e pelo atendimento humanizado. Em 2014, Antônio deu um passo significativo 
ao ingressar no corpo docente da UNIFis, onde passou a lecionar a disciplina de Direito 
Constitucional com dedicação e entusiasmo. Reconhecido por sua didática envolvente e pela 
capacidade de inspirar seus alunos, tornou-se uma figura respeitada tanto por colegas quanto por 
estudantes. Entre 2016 e 2023, exerceu com distinção a função de coordenador de pós-graduação 
da instituição, contribuindo para o fortalecimento da formação acadêmica no Sertão e promovendo 
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a excelência no ensino jurídico regional. Apaixonado pela cultura, pela culinária e pela vida 
sertaneja, idealizou o podcast “Café com Guerra”, um espaço de diálogo e cidadania no qual o 
direito, à cultura e o cotidiano são valorizados. Com linguagem acessível e conteúdo de qualidade, 
o projeto tornou-se uma verdadeira ponte entre o mundo jurídico e a população, abordando temas 
sociais, previdenciários e humanos de forma leve e participativa. Além disso, participa ativamente 
de projetos sociais, palestras e campanhas educativas voltadas à inclusão, à acessibilidade e à 
conscientização sobre direitos, especialmente daqueles que mais precisam de voz e proteção. 
Biografia de Maurício Luiz de Melo Vieira Leite, filho dos alagoanos Luiz vieira Leite e 
Celestina de Melo Vieira Leite, foi gerado em Água Branca, Alagoas, mas nasceu em Aracaju, 
Sergipe. Nordestino com orgulho e sertanejo de coração e alma, é casado com Ana Paula Bezerra 
da Silva Leite. Possui graduação em Agronomia pela Universidade Federal de Viçosa (UFV), 
especialização em Planejamento Agroeconômico pelo Programa das Nações Unidas para o 
Desenvolvimento, Administração Rural pela universidade de Lavras, além de formação em 
Produção de Caprinos e Ovinos pela Universidade Estadual do Ceará (UECE). É mestre e doutor 
em forragicultura pela Universidade Federal da Paraíba (UFPB). Foi aprovado em primeiro lugar 
em concurso público para professor do quadro permanente da Universidade Federal Rural de 
Pernambuco (UFRPE), Unidade Acadêmica de Serra Talhada (UAST), tomando posse em 30 de 
julho de 2010. Ao longo de sua trajetória acadêmica, tem se destacado nas áreas de ensino, 
pesquisa e extensão, nas áreas de forragicultura e planejamento rural, com ênfase em avaliação, 
produção, manejo, conservação e utilização de plantas forrageiras adaptadas ao semiárido 
brasileiro. Possui diversos artigos científicos publicados, além de capítulos de livros e participação 
em eventos acadêmicos, onde também ministra palestras. Atualmente, ocupa o cargo de professor 
associado IV da Universidade Federal Rural de Pernambuco - UAST, contribuindo 
significativamente para a formação de profissionais e para o desenvolvimento da pesquisa no 
Sertão pernambucano. Atua no curso de Agronomia e no Programa de Pós-Graduação em 
Produção Vegetal (PPGPV) da UFRPE. Patrono, padrinho e professor homenageado de mais de 
trinta turmas de formandos dos cursos de Agronomia e Zootecnia da UFRPE-
UAST  desenvolvendo atividades de ensino, pesquisa e extensão. Entre os anos de 2011 e 2025, 
integrou o Conselho Técnico-Administrativo (CTA) da Unidade Acadêmica de Serra Talhada, 
participando ativamente dos colegiados e das coordenações didáticas ligadas ao curso de 
Agronomia e Zootecnia da UFRPE/UAST. Durante sua trajetória, exerceu a função de 
coordenador do curso de Agronomia da UFRPE, contribuindo de forma significativa para o 
fortalecimento do ensino e da formação acadêmica. Também atuou como editor do jornal Agora 
News da UFRPE. Foi conselheiro da sociedade científica do semiárido brasileiro (SCSB), e 
participou de grupos de pesquisa de forragicultura e coordenador de 2012 até hoje, com destaque 
para projetos voltados ao estudo de plantas forrageiras e culturas xerófilas, orientando com êxito 
alunos de graduação e pós-graduação. Integra comissões científicas, incluindo projetos 
relacionados ao crédito de carbono no bioma Caatinga, além de atuar em comissões de avaliação 
de desempenho docente, de estágio probatório e estabilidade; docente permanente no programa de 
pós-graduação em Produção Vegetal. Atualmente, exerce seu segundo mandato como coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal em Serra Talhada. Membro titular do 
colegiado de coordenação didática, membro titular do conselho de ensino e pesquisas, membro 
titular da câmara de pós-graduação. Atualmente está no segundo mandato como coordenador do 
programa de pós-graduação em produção vegetal. Residente fixo em Serra Talhada desde 2010, 
participa de diversas ações sociais e humanitárias no município de Serra Talhada, membro do 
Encontro de Casais com Cristo (ECC), da paróquia Nossa Senhora da Penha em Serra Talhada. 
Biografia de Amanda Cibele do Nascimento Pereira. Amanda Cibele do Nascimento Pereira 
nasceu no dia 25 de março de 1995, na cidade de São José do Egito. Solteira, é filha de Armando 
Torquato Pereira e Maria Lúcia do Nascimento Pereira. Ao lado de seus pais, aprendeu valores 
fundamentais, entre eles a resiliência, que a ajudou a enfrentar as adversidades da vida. Reside em 
Serra Talhada há mais de três anos. Cursou o ensino fundamental e médio na cidade de Santa 
Terezinha, concluindo o ensino médio no ano de 2013. No mesmo ano, foi aprovada pelo 
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ENEM/SISU, ingressando na Universidade Estadual da Paraíba, Campus IV, na cidade de 
Monteiro, onde concluiu sua graduação no ano de 2018. Iniciou sua carreira profissional ainda em 
2013, na empresa Gold Construções, na cidade de São José do Egito, atuando como vendedora no 
comércio varejista. No ano de 2016, passou a atuar como estagiária na Cooperativa de Crédito de 
Livre Admissão de Pernambuco – Sicoob Pernambuco, na unidade de São José do Egito. A partir 
de então, construiu uma trajetória sólida na instituição financeira, sendo promovida, no ano de 
2017, ao cargo de assistente administrativa II, dois anos depois no cargo de tesoureira de todas as 
agências do Sicoob Pernambuco. No ano de 2020 ocupou o cargo de agente de atendimento na 
sede em São José do Egito e atualmente ocupa o cargo de gerente de relacionamento na agência 
do Sicoob em Serra Talhada. Possui experiência na área bancária, com atuação no atendimento ao 
público e nas rotinas administrativas. No ano de 2024, destacou-se em vendas, sendo reconhecida 
com o prêmio Destaque, representando Serra Talhada no Centro Cooperativo Sicoob, em Brasília. 
Por meio do seu trabalho, tem como missão difundir a cultura cooperativista, contribuir para o 
desenvolvimento da economia local e impulsionar os negócios das micro e médias empresas do 
município. Parabéns a todos os agraciados. Senhor presidente, nada mais a tratar, devolvo a palavra 
a Vossa Excelência. O Presidente Manoel Casciano da Silva faculta a palavra a qualquer 
vereador que queira fazer uso. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 
Vereador Nailson da Silva Gomes. Mais uma vez, boa noite a todos e a todas. Cumprimento os 
colegas vereadores, o nosso presidente Manoel, a vereadora Alice Conrado, o padre Severino, a 
ex-vereadora Vera Gama, e, em nome de doutor Cícero, ex-vereador desta Casa, cumprimento 
todos os homens; e, em nome de Priscila Lorena, cumprimento todas as mulheres aqui presentes. 
Primeiro, quero dizer que é com grande satisfação que hoje estou aqui vivenciando este momento 
importante, onde dez cidadãos serra-talhadenses, de fato e de direito, que estão recebendo esta 
honraria de Título de Cidadão Serra-talhadense. E, como falou o vereador Zé Raimundo, muitos 
de vocês vieram para nossa cidade por diversos motivos: profissionais, afetivos, enfim, todos 
pensando no crescimento e no desenvolvimento de nossa cidade. Estamos muito honrados em tê-
los como cidadãos e dizer que pessoas como vocês engrandecem e fazem com que nossa cidade 
prospere, como vem prosperando. Quero, em especial, parabenizar todos os homenageados em 
nome de Luana e, de modo especial, Antônio Guerra, esse amigo que a vida me deu, o professor 
Guerra, como é chamado. É uma satisfação muito grande poder reconhecê-lo como cidadão serra-
talhadense, uma pessoa com quem aprendi a conviver e por quem tenho grande carinho. Como 
consta em sua biografia, você já traz raízes sertanejas desde a época de seus avós, então sinta-se 
honrado em fazer parte desta cidade e permita-nos também tê-lo, a partir de hoje, como cidadão 
serra-talhadense de fato e de direito. Quero também dizer que, como falei, muitos vêm pela 
profissão ou pelos laços afetivos. Muitos de vocês chegaram ainda jovens, casaram, constituíram 
família. É o caso de Guerra, casado com a serra-talhadense Priscila Lorena, com seus filhos Maria 
e Luiz, crianças lindas, assim como Danielle, que também tem sua filha aqui. Quero deixar a 
mensagem de que Serra Talhada ganha hoje dez novos cidadãos e, como foi dito, pessoas que 
chegaram e contribuíram para que a cidade se desenvolvesse. Boa noite, parabéns a todos os 
agraciados. A partir de hoje, que Serra Talhada seja a segunda casa de vocês, trazendo ainda mais 
responsabilidade e compromisso. Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
passa a palavra ao Vereador Wallacy Kleyton Caboclo. Boa noite a todas e a todos aqui 
presentes. Em nome do senhor presidente, saúdo todos os vereadores nesta noite. Quero saudar 
alguns aqui presentes que fazem parte desta homenagem às pessoas que contribuem com Serra 
Talhada e que hoje estão sendo homenageadas pela Câmara de Vereadores. Para muitos, há críticas 
porque a Câmara, como disse o vereador Zé Raimundo, entrega muitos títulos de cidadão, mas o 
título de cidadão não é para qualquer um; é para quem tem história e serviço prestado. O que vocês 
estão recebendo hoje é o reconhecimento do que vocês construíram em Serra Talhada. Registro a 
presença do doutor Júnior Jarad, da doutora Ana Paula, sua esposa, e da futura Mariana, que está 
aqui. Priscila, a coordenadora do Fórum Eleitoral, também está acompanhando seu esposo. 
Registro a presença de Marco Godoy, empresário; do senhor Cecílio, que está aqui também; e de 
Allan e sua esposa, que está ao lado, com seu filho. Que Deus continue restaurando sua saúde. Boa 
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noite a todos mais uma vez. Venho aqui falar deste humilde homem que chegou a Serra Talhada 
com o nome apenas de dentista, que estava começando sua carreira. Ali montou o seu espaço aqui 
na rua dos correios e defronte ao Hospital do Dr. José Alves e do Pronto-Socorro São José. Os 
anos foram se passando, mas ele viu que precisava voar mais alto, que precisava de um espaço 
maior. E, como um bom médico-dentista, abriu o seu próprio espaço ao lado de sua companheira, 
seu braço direito, dona do financeiro, o doutor Bruno Maciel Alencar criou a Clínica Estética e 
Saúde e, durante 20 anos, construiu esse legado de amizade e, acima de tudo, de amor e carinho 
com seus clientes. Não é fácil sair do Ceará, vir para Serra Talhada e mostrar a estrutura que ele 
montou, formar uma equipe, transformar profissionais e, a cada dia que passa, gerar emprego e 
renda para esta cidade. Pai de dois filhos serra-talhadenses, nascidos aqui na nossa terra, ele é, 
acima de tudo, um grande empreendedor que tem gerado emprego. Um homem simples, repito, 
um homem simples. Na minha história com o doutor Bruno, lembro que, lá atrás, quando eu tinha 
o sonho de colocar aparelho dentário, cheguei para fazer uma avaliação e ele me perguntou se eu 
enfrentava algum problema de saúde; respondi que não, que queria apenas colocar o aparelho sem 
motivo algum. Ele disse: “Mas você sabe que não se coloca um aparelho só por estética; às vezes 
pode prejudicar sua saúde.” Naquele momento, ele fez os exames e viu que, realmente, eu 
precisava usar aparelho. Passamos um bom tempo no tratamento, depois acabei relaxando e não 
continuei, mas esse é o doutor Bruno, que hoje recebe o Título de Cidadão: um empreendedor e 
formador de opinião. Parabéns, doutor Bruno, e parabéns a toda a sua família. Que Deus os 
abençoe. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Antônio de 
Assis do Nascimento. Senhor presidente, caros colegas vereadores e vereadoras, quero 
cumprimentar todos os presentes: a secretária e ex-vereadora Vera Gama, o ex-vereador Cicero 
Diniz, meu amigo Marco Antônio, e seu filho, Dr. Cecílio e Allan Pereira; saudar também minha 
amiga, chefe do Fórum, que sempre nos atende, mesmo quando estamos lá lhe aperreando. Muito 
obrigada pela sua presença. Senhoras e senhores que estão aqui, em nome de Vera Gama, quero 
cumprimentar todas as mulheres presentes. É um orgulho, neste momento, estarmos aqui, quando 
dez pessoas receberão este título. Quero saudar todos os agraciados, mas, especialmente, a minha 
amiga Amanda, para quem fui autor do projeto que a torna cidadã serra-talhadense. Uma jovem 
que chegou a Serra Talhada humilde, exercendo sua função no Banco Sicoob, e realmente 
contribuiu para o desenvolvimento da cidade. Ela um carinho imenso, principalmente porque os 
vereadores, quando iam ao banco, eram sempre bem recebidos por ela. Meus parabéns, Amanda e 
a todos do Banco Sicoob. Você, inclusive já foi até Brasília para representar Serra Talhada, dessa 
forma merece ser agraciada com esse título de cidadã serra-talhadense e eu fico feliz com isso. 
Você, que veio de São José do Egito, hoje leva na sua bagagem duas terras: sua cidade natal e 
Serra Talhada, como sua segunda casa. Isso é um orgulho para mim. Fico feliz e digo: conte 
comigo. Serei seu amigo, serei seu parceiro nas horas difíceis e sei da sua felicidade hoje ao receber 
o título de cidadã serra-talhadense. Muito obrigado, sucesso na sua jornada, que você continue 
sendo essa pessoa humilde e carinhosa no trato com todos. Muito obrigado, um abraço. O 
Vereador José Raimundo Filho pede a palavra. Eu preciso fazer um registro da secretária de 
Finanças, Cibele Almeida, e externar à doutora Daniela, através dela, que está aqui, a minha 
gratidão pela sua amizade e pelo seu trabalho. Faço esse registro e agradeço pela sua presença. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida o vereador Antônio de Assis do Nascimento e o 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros para conduzir a agraciada Amanda Cibele do Nascimento 
Pereira para receber o Título de Cidadã Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva convida a vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá e o Vereador Gilliard Mendes de 
Melo  para conduzir a agraciada Ana Danielle de Melo Tavares para receber o Título de Cidadã 
Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao primeiro-secretário 
Rosimério Luiz Alves Costa para conduzir os trabalhos. O Presidente, em exercício, Rosimério 
Luiz Alves da Costa convida o Vereador Nailson da Silva Gomes e o Vereador Manoel Casciano 
da Silva para conduzir o agraciado Antonio de Melo Guerra Neto para receber o Título de Cidadão 
Serra-talhadense. O Presidente, em exercício, Rosimério Luiz Alves Costa devolve a palavra ao 
Presidente Manoel Casciano da Silva. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o 
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Vereador Wallacy Kleyton Caboclo e o Vereador Ronaldo Romão de Sousa para conduzir o 
agraciado Bruno Alencar Maciel para receber o Título de Cidadão Serra-talhadense. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva convida o Vereador Gilliard Mendes de Melo e o Vereador Wallacy 
Kleyton Caboclo para conduzir a agraciada Luana Fernandes de Lima Costa para receber o Título 
de Cidadã Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o Vereador José 
Raimundo Filho e o Vereador Ronaldo Romão de Sousa para conduzir o agraciado Mário da Silva 
dos Santos para receber o Título de Cidadão Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano 
da Silva convida o Vereador Francisco Pinheiro de Barros e o Vereador José Jaime Inácio de 
Oliveira para conduzir o agraciado Mauricio Luiz de Mello Leite para receber o Título de Cidadão 
Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o Vereador José Jaime Inácio 
de Oliveira  e o Vereador Gilliard Mendes de Melo para conduzir o agraciado Rogério Cavalcanti 
de Brito Neto para receber o Título de Cidadão Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano 
da Silva convida o vereador José Jaime Inácio de Oliveira para conduzir a agraciada e o vereador 
Gilliard Mendes de Melo para conduzir a agraciada Simone de Moraes Soares para receber o Título 
de Cidadã Serra-talhadense. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o Vereador José 
Jaime Inácio de Oliveira  e o Vereador Tércio Barbosa de Siqueira para conduzir o agraciado 
Uilton Belo da Silva para receber o Título de Cidadão Serra-talhadense. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva convida a nova cidadã serra-talhadense, Amanda Cibele do Nascimento 
Pereira, para fazer uso da palavra. Boa noite a todos. Quero primeiramente agradecer a Deus 
por estar participando desta sessão solene. Cumprimento a mesa na pessoa de Vossa Excelência, 
o presidente Manoel Casciano, e do vereador Antônio de Assis do Nascimento, estendendo assim 
meus cumprimentos aos demais vereadores, e agradeço de coração a cada um de vocês, com 
profunda gratidão, pela aprovação do projeto que me concede o título de cidadã serra-talhadense. 
Quero também expressar a minha gratidão à minha gerente Margarete Pereira, a seu irmão 
Francisco Pereira, a toda a equipe do Sicoob Pernambuco de Serra Talhada, aos nossos cooperados, 
aos meus familiares e aos meus amigos aqui presentes. Esta é uma terra que me acolheu e que me 
abraçou com muito amor e carinho. Receber o título de cidadã é uma honra que carrego com 
profunda gratidão e orgulho. Esse reconhecimento representa muito mais do que um título; é a 
confirmação de um trabalho realizado com dedicação, responsabilidade e transparência com a 
comunidade, porque isso faz toda a diferença na vida das pessoas. É isso que o Sicoob preza: o 
desenvolvimento econômico e social da localidade. Agradeço ao Sicoob Pernambuco, na pessoa 
do nosso presidente, senhor José Valdo Campos; à nossa diretora Aline Robéria Costa Araújo; ao 
nosso diretor Thiago Medeiros; e ao nosso gerente regional, Carlos Henrique de Souza Oliveira, 
pela confiança e pela oportunidade de contribuir com um progresso que valoriza a cooperação, o 
desenvolvimento e o bem-estar coletivo. Cada conquista é fruto de um esforço conjunto, e divido 
esta homenagem com todos os que caminham ao meu lado nessa missão. Seguirei empenhada em 
fortalecer ainda mais os laços com a comunidade, trabalhando com ética, respeito e propósito, 
buscando sempre gerar impacto positivo na vida das pessoas e construir um futuro melhor para 
todos. Amo esta terra querida, amo o povo de Serra Talhada. Gostaria de deixar um convite 
especial às autoridades desta Casa, em especial, ao presidente desta Câmara e a todos os 
vereadores, para participarem conosco da nossa pré-assembleia do Sicoob, que será um grande 
evento realizado nesta cidade no dia 8 de abril, às 19 horas, no Senac de Serra Talhada, próximo 
ao shopping. Sintam-se todos convidados a participar conosco desse momento tão importante de 
prestação de contas dos nossos resultados, onde apresentaremos, com muita transparência e 
verdade, tudo o que foi alcançado e reforçamos o nosso compromisso com a sociedade. Será uma 
honra contar com a presença de todos vocês. Que Deus abençoe os vereadores de Serra Talhada, 
que vocês continuem trabalhando com muito amor, dedicação, esforço e comprometimento pelo 
povo e pelo desenvolvimento desta terra tão querida e amada por todos. Que vocês continuem 
firmes na missão de defender os interesses da sociedade desta comunidade. Então deixo aqui, 
novamente, meu muito obrigado e um forte abraço a cada um de vocês. Que Deus nos abençoe. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida a nova cidadã serra-talhadense, Ana Danielle 
de Melo Tavares, para fazer uso da palavra. Boa noite a todos. Cumprimento a bancada, o 
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excelentíssimo senhor presidente da Câmara de Vereadores, Manoel Casciano, as senhoras e os 
senhores vereadores, em especial a vereadora Alice, as autoridades aqui presentes, familiares, 
amigos e toda a população de Serra Talhada. Receber o título de cidadã serra-talhadense é uma 
honra que toca profundamente o meu coração. Serra Talhada não é apenas o lugar onde exerço 
minha profissão, é a cidade que me acolheu, que me deu oportunidades e onde construí uma parte 
essencial da minha história, incluindo minha filha, Maria Fernanda. Cheguei aqui há mais de duas 
décadas, movida pelo desejo de servir, e foi nessa terra que encontrei não apenas pacientes, mas 
pessoas que me ensinaram o verdadeiro sentido da medicina: cuidar com responsabilidade, 
respeito e amor. Agradeço à Câmara de Vereadores por essa homenagem tão significativa em 
minha vida. Divido esse reconhecimento com minha família, que sempre foi minha base, com 
meus amigos, colegas de trabalho e colaboradores que caminham comigo diariamente, e, 
sobretudo, com cada paciente que confiou em minhas mãos. Ser chamada de cidadã desta terra é 
assumir, com ainda mais compromisso, a missão de continuar trabalhando pelo bem-estar da sua 
população. Muito obrigada. Serra Talhada, hoje, com muito orgulho, posso dizer: também sou 
filha dessa terra. Que Deus abençoe a todos. Gostaria de aproveitar o momento para entregar um 
mimo a dona Alice. Nesse mês do dia as mulheres eu não poderia deixar passar em branco. Ela é 
uma mulher que além de humilde ela é a mulher ativa, acredito que pela personalidade dela, eu me 
identifiquei muito. Além de paciente, é uma amiga e cúmplice da minha jornada. Obrigado. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida o novo cidadão serra-talhadense, Antônio de 
Melo Guerra Neto, para fazer o uso da palavra. Senhor presidente, senhoras e senhores 
vereadores, autoridades presentes, familiares, amigos e povo querido de Serra Talhada, boa noite. 
Hoje eu subo a esta tribuna com o coração cheio de gratidão: gratidão a Deus, gratidão à minha 
família, a esta Casa Legislativa e, de modo muito especial, ao vereador Nailson Gomes pela 
indicação deste título que hoje recebo com tanta honra. Receber o título não é apenas receber uma 
homenagem; é receber um abraço, receber o reconhecimento de uma terra que há muito tempo já 
mora no meu coração, porque Serra Talhada, para mim, não é apenas uma cidade; Serra Talhada 
é pertencimento, é identidade, é missão, é casa. Antes de qualquer palavra, eu preciso reconhecer 
aquilo que me sustenta, que sustenta a minha vida: a mão de Deus Pai. “Grandes coisas fez o 
Senhor por nós, e por isso estamos alegres”, diz o Salmo, e eu posso afirmar nesta noite, com toda 
sinceridade, que grandes coisas o Senhor fez por mim. Minha história é feita de luta, fé, trabalho 
e recomeços. Eu trago comigo a força das minhas origens e a herança de valores que carrego até 
hoje. Também quero, nesta noite, agradecer especialmente à minha esposa, que está aqui, e aos 
meus filhos. Falar dos meus filhos é falar de duas bênçãos que Deus me deu; meus filhos são a 
minha alegria, minha motivação, minha lembrança diária de que vale a pena continuar. Quando 
penso no futuro, penso neles; quando penso em legado, penso neles. A Bíblia diz que os filhos são 
herança do Senhor, e eu sei, com toda convicção, que eles são uma das maiores expressões da 
bondade de Deus sobre a minha vida. Na minha caminhada profissional, Deus me confiou duas 
missões que levo com profundo amor: a advocacia e a docência. Na advocacia, especialmente no 
Direito Previdenciário, encontrei a oportunidade de servir, de lutar por pessoas e transformar o 
Direito em um instrumento de dignidade. Na docência, encontrei a possibilidade de formar, 
inspirar e plantar futuro. Tenho a honra de lecionar tanto na Unifis quanto na Uninassau, e acredito 
profundamente que a sala de aula também é um lugar de transformação de vidas. A Palavra de 
Deus diz, em Oséias, que “o meu povo foi destruído porque lhe faltou conhecimento”; por isso, 
ensinar também é cuidar. Ao longo dessa caminhada, Serra Talhada foi se tornando cada vez mais 
parte da minha história. Aqui encontrei espaço para servir, para trabalhar, para construir e para 
criar raízes. Serra Talhada tem força, tem alma, tem memória, tem grandeza, tem um povo que 
sabe lutar sem perder a esperança, e talvez seja por isso que este título tem um valor tão grande 
para mim, porque ele não representa apenas reconhecimento; representa laço, representa 
compromisso, representa pertencimento, representa uma vida. Hoje, ao receber este título, afirmo 
publicamente o meu compromisso com esta terra e com este povo, o compromisso de lutar e 
continuar servindo com seriedade e responsabilidade. Em Josué está escrito: “Seja forte e corajoso; 
não se apavore nem desanime, pois o Senhor, seu Deus, estará com você por onde quer que andar.” 



129 
 
Essa palavra me acompanha, porque a vida exige coragem: coragem para continuar, coragem para 
recomeçar, coragem para permanecer fiel ao propósito. E, se eu estou aqui, é porque Deus esteve 
comigo em todos os passos. Por isso, minha palavra final é de gratidão: à Câmara Municipal dos 
Vereadores, a todos os senhores vereadores pela aprovação deste título; à minha família, minha 
esposa e meus filhos; aos meus sogros que não estão estejam presentes, mas que me acolheram 
com muito amor em suas famílias aqui em Serra Talhada. Trago um abraço especial para Mônica 
de Lorena e para o doutor Jurandir Pereira. Minha gratidão ao povo de Serra Talhada. Recebo este 
título com humildade, honra e amor, porque hoje eu não recebo apenas uma homenagem; recebo 
um abraço apertado desta terra. Muito obrigado. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
convida o novo cidadão serra-talhadense, Bruno Alencar Maciel, para fazer uso da palavra. 
Boa noite a todos e a todas. Aos amigos, ao excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 
Vereadores, Manoel Enfermeiro, com quem tive a honra de trabalhar a algum tempo, junto à sua 
filha, Dra. Elitaine. Cumprimento também, de forma especial, o vereador China Menezes, que teve 
a iniciativa de conceder este título, muito obrigado. Agradeço também pelas palavras; eu realmente 
não esperava tanto. Cumprimento ainda o povo de Serra Talhada, que enche esta Casa de vida e 
orgulho, aqui representado pelos vereadores. Dizem que quem bebe a água do Pajeú não vai 
embora. Quando cheguei a Serra Talhada, ouvi muito isso. Confesso que pensei que fosse apenas 
um folclore local… mas, com o tempo, percebi que é a mais pura verdade. Acredito que todos que 
não são naturais daqui já escutaram essa frase em algum momento. E eu não bebi apenas um gole 
ou um copo, bebi foi um barril inteiro, porque já se vão 20 anos vivendo nesta terra que hoje é 
minha casa, em Serra Talhada. Sou cearense com muito orgulho, mas morei grande parte da minha 
vida em Recife. Sempre tive o desejo de ser pernambucano, e depois desses 20 anos, o desejo 
maior passou a ser serra-talhadense. E hoje, mais do que nunca, esse sonho se realiza. A emoção 
e a humildade me invadem neste momento. Como bem disse o vereador, este não é apenas uma 
homenagem, um reconhecimento, é também uma grande responsabilidade de carregar o título de 
cidadão serra-talhadense. Significa representar toda uma comunidade. Se alguém se diz cristão e 
age de forma errada, não envergonha apenas a si, mas toda a comunidade. Se alguém torce por um 
time, representa toda aquela torcida. Da mesma forma, ser cidadão de Serra Talhada exige 
compromisso com o nome desta terra. Eu não posso jamais chegar lá fora e permitir que digam 
que sou de Serra Talhada e estou desonrando a cidade e o seu povo. Então, mais do que uma 
homenagem, eu recebo sim como uma missão e um privilégio carregar esse título de cidadão serra-
talhadense. Eu me perguntava: o que faz alguém ser de Serra Talhada? Não é apenas o nascimento 
ou um papel que define isso. É carregar garra, fé e um amor inabalável por esta terra que nos 
molda. Aqui, eu vi pessoas lutando diariamente pelo desenvolvimento da cidade. Vi cidadãos indo 
até Recife em busca de investimentos, não por interesse próprio, mas pelo bem coletivo. Isso me 
marcou profundamente. Desde 2005, nunca pensei apenas no que Serra Talhada poderia me dar, 
porque ela já me deu muito, mas sim no que eu poderia fazer por esta cidade. E assim foram 20 
anos de entrega total. Cheguei do Ceará, como alguém de fora, mas fui acolhido como filho. Aqui 
gerei empregos, transformei vidas, promovi saúde e autoestima, e me dediquei às causas sociais, 
ajudando, acolhendo e construindo pontes. Lembro com emoção do dia em que abri minha 
primeira clínica. Lembro-me das primeiras colaboradoras, jovens de 18 e 19 anos, apostando em 
um negócio chamado clínica odontológica, recebendo ali o seu primeiro salário. Aquilo não era 
apenas um emprego — era o início de sonhos sendo realizados. Isso me motivou a crescer não por 
vaidade, mas para impactar mais vidas. E o meu maior orgulho foi decidir que meus dois filhos 
nasceriam aqui. Enquanto muitos saem para outras cidades, eu fiz questão de que os meus 
nascessem em Serra Talhada. Um nasceu no hospital Santa Marta, outro no São Vicente, Dra. 
Josildete os acompanhou. Sofia e Miguel são filhos desta terra, frutos desse solo sagrado. Eles são 
minha maior vitória, criados na fé e na luta serra-talhadense. Essa honraria me emociona 
profundamente. E ela não é só minha. Eu não cheguei até aqui sozinho. Agradeço a todos os 
colegas que caminharam comigo, que trabalharam em madrugadas, feriados, durante a pandemia 
do covid, enfrentando incertezas, mas sempre firmes, sem saber o que viria pela frente e essas 
pessoas estavam ali comigo no período mais turbulento da nossa história. Vocês são minha base, 
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minha força, a razão de continuar investindo nesta cidade. O verdadeiro sucesso não está apenas 
nas conquistas pessoais, mas nas vidas transformadas, nos sorrisos devolvidos e no futuro 
plantado. Serra Talhada pulsa com os gigantes da história, terra de Lampião, Rei do Cangaço, que 
nos ensinou resiliência feroz, de Agamenon Magalhães, visionário que batizou nossa cidade e a 
elevou, e de tantos outros como o senhor João Duque, Paulo do BM que me acolheu aqui no início 
de tudo. Terra de Dr. Jared Junior. Eu não falo só porque você está aqui, mas lembro como se fosse 
hoje, a minha primeira entrevista em rádio e você foi o primeiro a me ligar para me dar as boas 
vindas a Serra Talhada. Tenho muito orgulho de ser seu amigo até hoje. Terra de Leco, de Dona 
Nega, das meninas da Cama, que tanto me acolheram aqui. Faço também referência aos colegas 
de profissão, como a Dra. Márcia, com quem tive o privilégio de trabalhar, e tantos outros que 
fazem de Serra Talhada o que é hoje. Sempre morei em Recife, mas hoje posso dizer: minha alma 
é serra-talhadense. Mais do que uma cidadania pernambucana, mais do que ser um cidadão 
cearense, o meu maior desejo é conquistar o título de cidadão do Reino dos Céus, é pelo que oro 
a Deus. Mas recebo esse título com o peito em chamas. Prometo continuar gerando empregos, 
promovendo o bem-estar e lutando pelo nosso amanhã. Quero deixar uma mensagem aos jovens: 
sonhem, sonhem grande, como o senhor João Duque, e construam o que ele construiu. Trabalhem 
como Agamenon Magalhães. E que nós todos sejamos unânimes, unidos pela Serra Talhada que 
merecemos, próspera, unida e eterna.  Agradeço, com os olhos marejados, ao presidente da Câmara 
de Vereadores por esse sonho realizado. Agradeço à minha família, meu porto seguro, e a vocês, 
povo amado, que me acolheram com tanto carinho. Que Deus abençoe Serra Talhada, hoje e 
sempre. Muito obrigado a todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida a nova cidadã 
serra-talhadense, Luana Fernandes de Lima Costa, para fazer o uso da palavra.  Boa noite a 
todos e a todas. Gostaria de iniciar cumprimentando todas as autoridades aqui presentes, na pessoa 
de Gilliard, vereador que fez a indicação para que eu estivesse aqui hoje, tão emocionada, para 
receber este título. Desde já, agradeço pela indicação, pois receber o Título de Cidadã Serra-
talhadense me enche de emoção e gratidão. No início do ano que vem, completo 20 anos residindo 
no município de Serra Talhada, uma cidade que me acolheu de braços abertos, que me recebeu e 
onde construí minha história, meu trabalho, meus laços de amizade e a minha família. Durante 
todos esses anos, dediquei minha caminhada à garantia de oportunidades de aprendizagem para as 
nossas crianças, acreditando que a educação transforma vidas e constrói um futuro melhor. Hoje, 
aqui, gostaria de agradecer de forma muito especial aos meus pais, que se deslocaram de tão longe 
para me ver e me prestigiar; em nome de João Fernandes e de Nina, agradeço a todos os demais 
que estão aqui neste momento: meus familiares, meus amigos, meus colegas do governo, os 
vereadores, enfim, todos que vieram. Estou muito emocionada; esperei mais de 20 anos por este 
momento, mas já me sinto de Serra Talhada há muito tempo. Conheci o meu marido, o Costa 
Júnior, aqui em Serra Talhada; casei e tive meu filho Felipe, e hoje sou uma pessoa que agradece 
muito a Deus pela família que tenho, pelo emprego e pela história que venho construindo. Muito 
obrigada. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o novo cidadão serra-talhadense, 
Márcio da Silva dos Santos, para fazer o uso da palavra. Boa noite a todos que estão aqui 
presente, em nome do Manoel Enfermeiro. E gostaria de saudar todos os vereadores que estão aqui 
presentes e as autoridades que vieram para esta solenidade. Gostaria de dizer que minha chegada 
a Serra Talhada foi em 2019. O Saulo que está aqui presente, foi o meu primeiro cliente, o que é 
muito importante. Meu trabalho em Serra Talhada é aquele trabalho de formiguinha: é degrau por 
degrau, vai aqui, vai ali. Eu não gero emprego somente em Serra Talhada; eu gero emprego em 
Belmonte, eu gero emprego em Custódia. Eu sou um empreendedor e um jovem que realizou todos 
os sonhos da vida na cidade de Serra Talhada. Sou filho de Alagoas, uma cidade pequena, a cidade 
de Maribondo, e tenho muito orgulho de falar da minha cidade. Eu vim para Serra Talhada e hoje 
exerço um papel muito importante: sou líder de proteção veicular. Em 2023, ganhei o maior prêmio 
de vendedor do Pajeú, o maior título de vendedor de proteção veicular. Gostaria de dizer uma coisa 
para vocês: quem sonha e tem fé em Deus acredita em tudo. A palavra de Deus diz o seguinte: se 
naquela cidade em que tu adentrares não houver acolhimento, bata a poeira e vá embora dela, 
porque essa cidade não é digna de você. Serra Talhada foi o encontro comigo, Ronaldo. Serra 
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Talhada foi uma cidade que me acolheu; eu investi em Serra Talhada, e Serra Talhada investiu em 
mim. Eu gostaria de dizer também, pessoal, que hoje eu sou fiscal da VEP, que é uma empresa de 
representantes e vendedores do estado de Pernambuco. Eu sou fiscal dessa empresa nesta cidade. 
Montamos essa empresa em 2025 para todos os vendedores, pessoas que trabalham com vendas e 
que precisam de emprego. É só procurar a gente, Manoel, que nós geramos e oferecemos emprego 
a essas pessoas e as capacitamos. Gostaria ainda de dizer que um sonho de toda a minha vida eu 
realizei aqui em Serra Talhada: o sonho de ser pai, e Deus me deu essa honra. Hoje não é mais um 
sonho, é a minha vida: minha filha Maria Vitória, linda, que está aqui presente, assim como os 
avós e toda a família. E eu digo, com toda sinceridade, que tudo o que eu puder fazer por Serra 
Talhada ainda será pouco diante de tudo o que esta cidade já fez por mim. Boa noite a todos. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva convida o novo cidadão serra-talhadense, Maurício 
Luiz de Melo Vieira Leite, para fazer o uso da palavra. Boa noite, meus conterrâneos e 
conterrâneas de Serra Talhada, com muito orgulho e muita gratidão neste momento. Neste 
momento, cumprimento o presidente desta Casa Legislativa, Manoel Casciano da Silva, e faço um 
agradecimento muito especial ao meu colega da Universidade Federal Rural de Pernambuco, da 
Unidade Acadêmica de Serra Talhada, o nobre vereador Francisco Pinheiro, Pinheiro de São 
Miguel. Vim para Serra Talhada porque fui aprovado no concurso público para professor da 
Universidade Federal Rural de Pernambuco, aqui Unidade Acadêmica de Serra Talhada. A UAST 
- Unidade Acadêmica de Serra Talhada,  da UFRPE, está completando, neste ano de 2026, 20 
anos, fruto da política de interiorização do governo federal lá atrás. Quantas pessoas do Sertão do 
Pajeú e regiões vizinhas, incluindo Bahia, Ceará e Paraíba, estudaram e estudam na Unidade 
Acadêmica de Serra Talhada da UFRPE. Neste momento, faço um agradecimento pela presença 
do diretor-geral da nossa unidade, o professor doutor Adriano Simões. A UAST, conhecida aqui 
como a Federal, tem nove cursos de graduação, de A a Z, de Agronomia a Zootecnia. Tem dois 
cursos de mestrado; sou coordenador de um deles, o Programa de Pós-Graduação em Produção 
Vegetal. Na última avaliação da Capes, que é a coordenadoria do MEC responsável por avaliar a 
pós-graduação, o nosso curso de mestrado obteve a nota máxima, nota 5, para um programa que 
ainda não tem doutorado. Isso é raríssimo no Brasil, e Serra Talhada, através da pós-graduação da 
UFRPE/UAST, conseguiu essa nota máxima. Hoje estamos recebendo alunos de várias partes do 
mundo. Nós abrimos uma vaga, só para vocês terem ideia, meus nobres vereadores; abrimos uma 
vaga internacional para o mestrado daqui e recebemos 48 candidatos interessados nessa vaga, de 
todos os continentes: pessoas dos Estados Unidos, da Europa, da Ásia, da África, de todas as partes 
do mundo. Hoje nós temos alunos de outros países da América, da América do Sul, da América 
Central e alunos da África, tanto na graduação quanto na pós-graduação, graças à nossa 
universidade. Hoje nós temos professores formados aqui atuando em algumas das melhores 
universidades dos Estados Unidos e pesquisadores na Europa. Quando vim para cá, foi pelo 
trabalho, foi por conta da universidade; eu tenho muito amor pelo que faço e sou realmente 
apaixonado por ser educador, por estar em sala de aula e orientar alunos e alunas. Logo quando 
cheguei, criei um grupo de estudos e pesquisas e, com isso, cumprimento a discente Rosana e seu 
filhinho Cauê, a discente Rani e o discente Sidney. Rosana, que estuda Agronomia lá na 
universidade e veio do Piauí para estudar aqui em Serra Talhada. Ninguém se apaixona por uma 
cidade somente por conta do trabalho; inicialmente fui pelas beiradas, indo ao bar de Raimundo, 
conhecendo uma figura maravilhosa como dona Marluce, um garçom como Naldo, e isso vai 
fazendo você olhar para esta cidade de forma diferenciada. Confesso a todos vocês que, nessa 
minha trajetória, morando, residindo e sendo eleitor em Serra Talhada, recebi vários convites para 
ser professor de outras universidades em capitais e outros locais, mas não aceitei. E não aceitei 
porque tive uma graça muito grande de ter irmãos não de sangue, mas de afinidade aqui em Serra 
Talhada. Quero destacar minha gratidão por ter conhecido meus irmãos: Alan Pereira Sá e sua 
esposa Renata Alencar, meu irmão Leandro Lucena e sua esposa Karina Parente. Relações sociais, 
conexões sociais, mudam vidas para cima, talvez até com intensidade maior do que a própria 
família. Nós não temos parentesco, mas hoje temos uma relação de irmandade que é algo 
fantástico. Vocês me fizeram apaixonar por esta cidade. Quero dizer também um agradecimento 
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muito grande a uma pessoa que conheci no Egídio, Padre Josenildo. Há mais de 10 anos, eu e 
minha esposa fomos convidados para fazer o ECC, Encontro de Casais com Cristo, da Igreja 
Católica, e nestes mais de 10 anos formamos um grupo, um círculo do amor, com pessoas 
extraordinárias. Quero destacar a presença do meu irmão em Cristo, o Cristóvão, do meu irmão 
em Cristo, o Cecílio e sua esposa Estefânia, de Roger e sua esposa. Esse grupo, cujo objetivo 
principal é a fé, também fez eu me apaixonar por Serra Talhada. Não vou me estender porque o 
horário já está avançado, mas quero dizer a todos os vereadores da minha grande satisfação em 
receber esse título. Para terminar, digo que, para conhecermos uma pessoa, precisamos morar ou 
viajar com ela, e é isso que quero falar de duas pessoas. A primeira é a dona do meu coração, 
minha esposa, minha eterna namorada, a quem, nos últimos 27 anos, tenho dedicado lealdade, 
fidelidade, amor e carinho, e recebo dez vezes mais. Muito obrigado, meu amor, Ana Paula. Quero 
também fazer um agradecimento muito especial ao meu irmão Alan. Vou dizer só algumas 
pequenas coisas: lá na universidade nós estamos precisando de um novo prédio para a ciência e 
para a pós-graduação. Eu comentei isso com meu irmão Alan, e Alan viabilizou uma audiência 
com o ministro da Educação, o Camilo Santana. Mas ele não só viabilizou; ele foi comigo, junto 
com o diretor que está aqui, doutor Adriano. Tivemos uma audiência no Ministério da Educação 
com Camilo Santana, e ele abençoou essa iniciativa. E, só para resumir, dessa reunião nós 
conseguimos cinco milhões de reais para um equipamento aqui para Serra Talhada. Eu tive a 
oportunidade de fazer várias viagens com Alan e com sua esposa. Alan, você é um ser humano 
iluminado, você é um cara extraordinário. Você foi, recentemente, por dois mandatos, presidente 
da OAB; você é, atualmente, secretário de Governo. Mas não é o lado político que realmente me 
encanta, é o ser humano que está dentro de você, é sua capacidade de fazer o bem. Você é um cara 
extraordinário e eu tenho a honra de dizer que sou seu irmão. Andrézinho, seu irmão de sangue, 
não vai ficar com inveja, mas eu digo, com amor e com a ajuda dos seus pais biológicos, que você, 
meu irmão. Serra Talhada, muito obrigado. Vereadores, vocês me deram uma alegria muito grande 
com esse título. Isso representa para mim um compromisso ainda maior de orientar melhor os 
alunos e ajudá-los a construir seus sonhos e viabilizar suas vidas. Se eu sempre tentei dar o meu 
melhor, a partir de hoje, como cidadão de Serra Talhada, tentarei fazer ainda melhor. Obrigado, 
Serra Talhada. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o novo cidadão serra-
talhadense, Rogério Cavalcanti de Brito Neto, para fazer o uso da palavra. Ilustríssimo senhor 
Manoel Casciano da Silva, presidente da Câmara de Vereadores desta Casa, senhores vereadores, 
autoridades presentes, familiares, amigos e o povo querido de Serra Talhada, é com profunda 
gratidão e sincera emoção que me coloco diante de todos nesta ocasião tão especial em minha vida. 
Receber o Título de Cidadão Serra-talhadense é uma honra imensurável, que guardarei para 
sempre em meu coração, por representar o acolhimento como filho desta terra que aprendi a amar 
e que também considero minha. Nasci na Fazenda Catolé, município de Pesqueira, Pernambuco, 
em 8 de julho de 1947. Em 1961, com o falecimento de minha mãe, mudamos para a cidade de 
Pesqueira, onde dei continuidade aos meus estudos básicos e posteriormente ao curso de 
contabilidade. No entanto, as dificuldades financeiras da minha família, especialmente de meu pai, 
impediram que eu seguisse para Recife e cursasse o ensino superior. Meu sonho era ser agrônomo. 
Iniciei minha vida profissional aos 18 anos, em 1968, como balconista na padaria ABC Cavalcante, 
conciliando trabalho e estudo. Em 1970, passei a trabalhar na indústria alimentícia Carlos de Brito 
SA, conhecida como Fábrica Peixe, onde permaneci até 1972. Em outubro de 1972 mudei para 
Arcoverde, onde trabalhei inicialmente em outra padaria. Posteriormente, ingressei no ramo de 
transporte de cargas na empresa Inter Brasil Transporte de Cargas Ltda., ao lado do meu primo e 
grande amigo, Eneas de Lima Brito, já falecido, muito conhecido nesta cidade e em todo o sertão 
do Pajeú. Em 17 de dezembro de 1977, casei-me com minha esposa Elsa, com quem construí uma 
família abençoada. Tivemos nossos filhos Juliane, Germana e Róger Luís, além da nossa nora 
Alexandra, do nosso genro, Henrique, e dos nossos três netos, Caio Luiz, Gabriel José e Laurinha, 
que são motivo de grande orgulho. Em 4 de abril de 1978, cheguei a Serra Talhada. Já são 48 anos 
criando raízes nesta terra, onde permaneço até hoje atuando no ramo de transporte de cargas. 
Atualmente, sigo ao lado do meu filho Róger Luís e da minha nora Alexandra Ferraz de Brito, 
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com uma empresa que, mesmo sendo pequena, carrega a coragem e a vontade de crescer. Tenho 
fé de que, no futuro, será uma grande empresa de transportes de cargas Pajeú Transportes. Minha 
caminhada também é marcada pelo compromisso com a fé e o serviço ao próximo. Em 1988, fui 
convidado a participar do Encontro de Casais com Cristo - ECC, momento que marcou o início da 
minha atuação pastoral e social. Passei a colaborar com dedicação com a Igreja Imaculada 
Conceição. Em seguida atuei no PROPAC, Projeto Piloto de Ação Comunitária, por quatro anos, 
exercendo funções como diretor presidente e financeiro. Tive ainda a graça de servir por 13 anos 
no Abrigo de Idosos Ana Ribeiro, dedicando-me com amor e responsabilidade. Em 1998, fui 
convidado pelo então padre Egídio Bisol, hoje Bispo Emérito, para ser ministro extraordinário da 
sagrada comunhão, aceitei esse ministério e exerci com muita fé e amor.  Também recebi do 
mesmo padre o convite para o diaconato permanente e, no dia 20 de outubro de 2001, fui ordenado 
pelas mãos do inesquecível Dom Francisco, assumindo com humildade a missão de servir a Deus 
e à comunidade. Em outubro de 2017 retornei ao Abrigo Ana Ribeiro, onde continuo até hoje 
dedicando meu trabalho social com o mesmo amor e compromisso social que sempre nortearam 
minha caminhada. Esse reconhecimento não é apenas uma homenagem pessoal, mas também um 
lembrete de quanto é gratificante servir. Acredito que ser cidadão de uma cidade vai além de 
pertencer a um território. É pertencer, contribuir e cuidar do seu povo, é servir com amor. E é isso 
que procuro fazer todos os dias, trabalhando para que nossa comunidade seja cada vez mais unida 
e fortalecida. Agradeço profundamente aos senhores vereadores e, de forma especial, ao vereador 
Pinheiro de São Miguel, por esta honraria, pela confiança e generosidade em conceder este título 
tão importante. Saibam que continuarei trabalhando com humildade, fé e dedicação, buscando 
sempre o bem da nossa cidade e o fortalecimento dos laços que nos unem. Agradeço ainda a todos 
que caminham ao meu lado, especialmente aos irmãos de fé, aos amigos e à minha família, que é 
minha base e meu suporte em cada passo dessa jornada. Reafirmo meu compromisso com esta 
terra, que agora oficialmente também é minha, que aprendi a amar. Que possamos seguir juntos 
servindo com fé, esperança e trabalho, contribuindo para uma Serra Talhada cada vez mais 
próspera, acolhedora, forte e fraterna. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos nós. O senhor 
Padre Severino fica com a palavra. Com a autorização do excelentíssimo senhor presidente desta 
Casa, vereador Manoel Enfermeiro, quero saudar o diácono Rogério, nosso colaborador, 
representando a Paróquia de Nossa Senhora da Penha. Por motivos diversos, o padre Aldo não 
pôde estar presente, e por isso estamos aqui para apoiar o senhor Rogério, pai de família, homem 
sério, dedicado e trabalhador. Já ouvimos tudo isso aqui e reafirmamos que, como diácono da 
nossa Igreja, ele presta um serviço importante ao povo de Deus em nossa paróquia. Estamos aqui 
como irmãos, como amigos e como admiradores do diácono Rogério. Levo também uma saudação 
especial em nome do padre Aldo e de toda a Paróquia de Nossa Senhora da Penha. Senhor Rogério, 
parabéns. Que Deus o abençoe. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida a nova cidadã 
serra-talhadense, Simone de Moraes Soares, para fazer o uso da palavra. Boa noite, senhoras 
e senhores. Inicio cumprimentando o vereador Jaime Inácio, a quem agradeço pela honra de me 
conceder este título, e em nome dele saúdo todos aqui presentes, inclusive minha irmã Patrícia, 
que está ali atrás com meu sobrinho Felipão, e cada pessoa que compartilha este momento tão 
especial para todos nós. Receber este título é para mim motivo de profunda honra e gratidão. É um 
reconhecimento que carrego com muita responsabilidade, pois não representa apenas a minha 
trajetória, mas também tudo aquilo em que acredito e defendo ao longo da minha vida. Nasci em 
Recife, mas foi em Serra Talhada que escolhi viver, construir minha história e dedicar o meu 
trabalho. Foi essa cidade que me acolheu, que me deu oportunidades e que me permitiu servir por 
meio da advocacia e das causas sociais. Aqui aprendi que a justiça se faz com compromisso, com 
coragem e, acima de tudo, com sensibilidade para enxergar o outro. Especialmente na defesa das 
mulheres vítimas de violência e das pessoas mais vulneráveis, encontrei o verdadeiro sentido da 
minha missão. Agradeço por todo esse reconhecimento, que também divido com minha família, 
com meus filhos que não estão presentes, e com todas as pessoas que caminham ao meu lado e 
acreditam no meu trabalho. Vera Gama é uma dessas pessoas. Ser reconhecida por esta cidade que 
tanto amo tem um valor imensurável. Hoje reafirmo o meu compromisso de seguir trabalhando 
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com ética, dedicação e responsabilidade, honrando a cada dia este título recebido. Muito obrigada 
e boa noite. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o novo cidadão serra-talhadense, 
Uilton Belo da Silva, para fazer o uso da palavra. Boa noite a todos. Quero agradecer a todos 
os vereadores aqui presentes, em especial ao vereador Jaime Inácio, obrigado por me conceder 
esse momento tão especial com o Título de Cidadão Serra-talhadense. Eu vim para Serra Talhada 
em 2013, mas comecei minha trajetória na música ainda em Petrolândia, desde criança, sempre 
apaixonado pela música. A gente escolhe uma cidade para morar e chamar de nossa. Eu nasci em 
Petrolândia e sempre honrarei minhas raízes, mas hoje faço questão de dizer, em todos os meus 
shows, que represento duas cidades: Petrolândia e Serra Talhada. Em 2018, tive a oportunidade de 
participar do programa do Ratinho, e quando ele me perguntou de onde eu vinha, fiz questão de 
dizer com orgulho: represento Petrolândia e Serra Talhada. Para mim, é uma honra estar aqui hoje. 
Quero agradecer a presença de todos vocês e dizer que Serra Talhada é hoje a minha segunda casa, 
e por que não a primeira, já que há quase 15 anos moro aqui. Terra de muitos artistas, estou de 
frente de um aqui, Rai de Serra, e também o grande Assisão. De lá para cá eu gravei mais de vinte 
CDs, indo do sertanejo ao forró. Hoje não é só o Uilton Belo, é Kely Freitas e Uilton Belo, somos 
uma dupla, levamos o nosso forró por onde a gente passa, representando Serra Talhada e todos os 
meus familiares que sempre estiveram ao meu lado. Quero finalizar agradecendo a todos vocês e 
a todo o povo serra-talhadense, porque agora, oficialmente, também sou um de vocês. E, para 
encerrar, peço licença para agradecer em forma de canção. Muito obrigado a todos. (Música) O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Eu quero agradecer a todos vocês. Mas 
a gente fica muito contente com essas senhoras e senhores que recebem o título de cidadão, que 
Deus proteja vocês. Para a Câmara de Vereadores é uma honra nesta noite fazer essa entrega dos 
títulos de cidadão serra-talhadense. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra a presente 
Reunião e mandou lavrar ata que depois de lida e aprovada será por todos assinada. Eu, Andressa 
Gonçalves da Silva, lavrei a presente ata. 
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